



"Вместе мы сила", - эти слова стали девизом презентации победителей второго тура конкурса социальных проектов НК ЮКОС, проходившего 24 января в Центре досуга детей и молодежи. Напомню, что в апреле 2001 года в рамках реализации социальной политики нефтяной компании "ЮКОС" стартовал конкурс социальных проектов. Основной его целью является поддержка общественных инициатив и развитие социальной сферы в тех регионах России, где осуществляется производственная деятельность компании. Управляет конкурсной программой Британский фонд "CAF Россия". На проведение конкурса, рассчитанного на два года (до конца 2003 года), компания выделила один миллион долларов США. Максимальная сумма финансирования одного проекта составляет 10000 долларов США.



На фото Николая ЗАХАРОВА: 1. Директор программ российского представительства британского благотворительного фонда CAF Андрей ПЕЧНИКОВ; 2. "Клубный дом для душевнобольных" представляет свою программу.

Вера КУЗНЕЦОВА

## ИНИЦИАТИВА - СНИЗУ

Особенность этой презентации (в отличие от первой) состоит в том, что она не являлась акцией ЮКОСа. Инициативу проявили сами победители, а подготовку и проведение взял на себя Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций, которым руководит Игорь Шадрин.

По словам Игоря Анатольевича, в процессе подготовки презентации подключались все новые и новые люди. Идея увлекла всех: Центр досуга детей и молодежи предоставил помещение, в проведении презентации приняли участие сотрудники ЦДДиМ. Оркестр народных инструментов и фольклорный ансамбль "Ларец" из школы искусств №4, молодежный клуб инвалидов "Преодоление" и хореографический ансамбль "Вдохновение" из детского клуба "Сибиряк" подготовили концертные номера. Видеосалон "Премьер-видео" предоставил необходимое световое оборудование, а компания "Салют-1" - фейерверки. Фирма "Виртек" сделала королевский подарок победителям II тура: для каждого из них будет бесплатно сделана страничка на сайте angarsk.info.

К презентации проявили внимание и пресса, и власть, и все те, кто так или иначе причастен к заявкам. Те, кто был 24 января в зале, смогли увидеть, что такое социальное партнерство в действии: **самые различные общественные и коммерческие организации спланировали и провели очень красивую акцию, привлекающую внимание к решению социальных проблем города силами самих горожан при финансовой поддержке мощной промышленной компании.**

Выступивший на открытии презентации директор программ российского представительства британского благотворительного фонда CAF Андрей Печников (Москва) отметил, что в конкурсе, объявленном компанией ЮКОС, ангарчане проявили высокую активность (из 492 заявок по всем регионам 120 заявок написал наш город). При этом он отметил очень хорошее качество заявок и, по сравнению с другими территориями, очень высокую активность общественных организаций. Но самое главное, большинство наших заявок направлены не на получение каких-то благ для собственной организации, а на помощь малозащищенным слоям населения. По мнению экспертов, Ангарск - город с очень высокой социальной активностью. У нас созданы и активно действуют многочисленные объединения, известные далеко за пределами Ангарска. Это Совет ветеранов, Совет общественных организаций инвалидов, Совет женщин, Совет детских и молодежных организаций, некоммерческое партнерство "Ангарчане". Все эти организации объединяют лю-



# ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!

дей, неравнодушных к проблемам родного города и добровольно берущих на себя их решение.

## КОГДА ИЗМЕНЯЕМСЯ МЫ - ИЗМЕНЯЕТСЯ МИР

Итак, кто же они - победители второго этапа? На этот раз их было восемь. По признанию экспертов, выбрать лучшего было очень сложно. Но конкурс есть конкурс. Поэтому расскажем о победителях.

Итак, два проекта направлены на решение экологических проблем. Первый из них подготовил Центр образования №11. Проект "Живая вода" - дело рук педагога китайской школы Валентины Ивановой. Его целью является очистка поймы реки Китой. По мнению Валентины Яковлевны, привлечение школьников к очистке поймы реки поможет не только нашей природе, но и повлияет на "экологию души" этих детей.

Второй экологический проект представила Иркутская областная общественная организация "ГРИН". Они решили взять на себя работу по организации природного парка города Ангарска. К сожалению, на презентацию представители этой общественной организации не приехали.

Дворец творчества детей и молодежи победил с проектом "Спелеоэкспедиция в пещеры Тофаларии". Руководитель спелеологического кружка ДТДиМ Наталья Сеньковская и ее воспитанники рассказали, что они знают об этих пещерах и где уже побывали. При этом ребята планируют не только сами изучать пещеры, но и вести просветительскую работу: водить местных школьников в пещеры. По словам

Натальи Борисовны, на этот дорогостоящий проект без поддержки ЮКОСа они никогда бы не нашли средств (раньше походы осуществлялись на деньги родителей).

На работу с подрастающим поколением направлен еще один проект-победитель. ЗАО СФК "Олимпийский" предложил создать детско-юношеский баскетбольный клуб "Молка". Его суть состоит в том, что на полученные деньги планируется построить детские баскетбольные площадки во дворах, где будут бесплатно обучать ребят.

Решить проблему распространения наркомании и ВИЧ-инфекции в Ангарске призвана программа Центра досуга детей и молодежи "Мир без наркотиков", направленная на развитие волонтерского движения в городе. На базе клуба "Алый парус" будет создан центр по подготовке добровольцев для работы с подростками. Плюс этого проекта в том, что подготовленные ребята сами будут рассказывать своим ровесникам о вреде этой страшной заразы. Кстати, эта программа получила единодушную поддержку жюри.

Еще два проекта направлены на решение проблем инвалидов. Так, "Ассоциация родителей детей-инвалидов" (АРДИ) предложила проект по созданию досугового центра для детей-инвалидов под названием "Я все могу". Дети, волею судьбы лишенные возможности нормального общения и получения социального опыта, смогут получить навыки, необходимые в повседневной жизни, найти друзей в Интернете, с пользой провести время.

О проекте Ассоциации психологов "Клубный

дом для душевнобольных" наша газета уже рассказывала. Его задача: помочь людям, прошедшим лечение в психиатрической больнице. По словам председателя Ангарской ассоциации психологов Валентины Лыткиной, к сожалению, наше общество пока не готово принять таких людей. Многие просто боятся, не зная, как себя с ними вести. Отсюда и отчужденность, которую необходимо преодолеть. Момент, когда эти люди вышли на сцену, не побоявшись косых взглядов, стал одним из самых сильных на презентации, а слова из песни, которую они сочинили: "Поверьте, люди, мы не безнадежны, и пользу мы вам можем принести" - затронули самые суровые сердца.

Проект городского Совета женщин "Мы с вами" направлен на организацию помощи пожилым людям. Сейчас в Ангарске живут 12 тысяч одиноких пенсионеров, нуждающихся в самой разной помощи: психологической, юридической, материальной. Ведь многие из них остались один на один со своими проблемами. Именно для них будет создан клуб "Иней" и бюро добрых услуг "Надежда". Причем к работе с пожилыми будут привлекаться ребята из ЦДДиМ, что поможет наладить мост между поколениями. Сначала работа будет вестись с жителями близлежащих к Совету микрорайонов, потом опыт работы будет перенесен на весь город.

## ГЛАВНОЕ - НАЧАТЬ

На презентации Андрей Печников торжественно подписал договора с победителями конкурса. По его словам, к реализации проектов они смогут присту-

пить уже с 1 февраля. Именно к тому моменту должны поступить деньги на их счета. Однако, как заметил он, самое важное - не добиться победы, а реализовать свой проект в жизнь. Потому что, к сожалению, часто бывает так, что многие благотворительные инициативы после получения гранта затухают. Чтобы этого не случилось, за работой победителей по реализации проектов будут тщательно следить эксперты "CAF Россия". Тем более что на победителях лежит большая ответственность: в зависимости от социального эффекта, который будет достигнут в городе после внедрения их проектов, будут зависеть планы Британского фонда. Возможно, при поддержке "CAF Россия" в Ангарске будет создан городской фонд, который станет аккумулировать и распространять средства на реализацию других благотворительных и социальных проектов. Кроме того, заместитель мэра Ирина Цыпенко заявила на презентации, что администрация АМО планирует ввести свой муниципальный грант. В бюджете АМО на 2003 год уже заложена сумма в размере 2 миллионов рублей на эти цели. Сейчас юристами разрабатывается Положение, а во втором квартале этого года ангарчане уже смогут начать подавать заявки. Так что тем, кто не победил на этот раз, не стоит отчаиваться.

Выбранный лозунг "Выигрываем мы - выигрывает город" вселяет уверенность в том, что пришло время, когда хорошие, обоснованные, социально значимые идеи стали не только одобряться, но и оплачиваться. В конечном итоге выигрывают все.

**ЗАДАЙТЕ СВОЙ ВОПРОС**



В связи с установлением нового порядка предоставления мест для мелкорозничной торговли на территории АМО на 2003 год и проведением в феврале-марте этого года аукционов на право аренды мест для торговли газета "Вся неделя" проводит прямую линию, где читатели могут задать вопросы Нине Жмуровой, начальнику отдела контроля потребительского рынка и представителям комитета по управлению муниципальным имуществом по телефонам редакции: 56-48-55, 56-05-88.

**ГРЯЗНЫЕ РУКИ ИЛИ ВОДА?**

Яна РУДИНА

За период с 19 по 23 января госпитализированы с гастроэнтеритом 11 воспитанников Областного детского дома Ангарска. У всех заболевших средняя или легкая степень заболевания. Бактериологические анализы еще не готовы, поэтому пока нельзя определить, что могло стать причиной вспышки.

По словам медработников Областного детского дома, всем заболевшим от 12 до 15 лет. Если бы заболевание было вызвано централизованным питанием, в первую очередь пострадали бы воспитанники 3-5 лет. В детском учреждении не исключают, что причиной заболевания могла стать водопроводная вода, которую из-под крана пили воспитанники, либо самостоятельно приобретенные ими продукты. По словам заведующего эпидотделом ЦГСЭН Ангарска Станислава Берендеева, вспышку в областном детском доме специалисты ЦГСЭН пока не связывают с качеством водопроводной воды после аварии на канализационном коллекторе в Иркутске.



Как сообщили в приемном покое детской инфекционной больницы, за неделю с 20 по 26 января с желудочно-кишечными заболеваниями госпитализированы 60 детей. В сравнении с январем 2001 года рост заболеваемости незначителен. По-прежнему в городе выявляются лишь единичные случаи сальмонеллеза и дизентерии; многие заболевания связаны с элементарным несоблюдением правил гигиены и сроков хранения пищевых продуктов. Больше, чем в прошлом году, зафиксировано лишь случаев ротавирусной инфекции. Этот вирус живет в воде и пищевых продуктах, повышает свою активность в осенне-зимний период, заболевание характеризуется температурой, рвотой, жидким стулом. К сожалению, достоверных данных о том, на сколько больше зафиксировано случаев ротавирусной инфекции в нынешнем году, нет: в связи с дороговизной реактивов анализ на определение этого вируса платный, а значит, его делают не все пациенты с подобными клиническими признаками.



Вера КУЗНЕЦОВА

Выставка картин Юлии Гришечкиной "Душа и время" открылась в прошлую субботу в городском Музее Победы.

Юлия - выпускница Ангарской художественной школы №1. После окончания архитектурного факультета Иркутского поли-

**ДУША И ВРЕМЯ ЮЛИИ ГРИШЕЧКИНОЙ**

технического университета она пришла работать дизайнером в "Байкальскую косметику" (бывший ЗБХ). В свободное время Юлия увлекается психологией, воспитывает дочь восьми лет и пишет картины для души. Причем картины необычные. Большинство из них - это абстрактная графика, чем-то напоминающая Дали и Кандинского. Вообще, графика - это Юлиин "конек". За любовь к этому виду изобразительного искусства она благодарна своим первым ангарским педагогам - Ольге Козловой и Белле Беляковой. Выставку открывает первая графическая работа Юлии "Базар", написанная в 11 лет. Здесь же можно увидеть живописные работы, особенно часто встречается на ее картинах старый Иркутск.

Почему у выставки такое необычное название - "Душа и время"? По словам Юлии Гришечкиной, картины в большинстве своем посвящены не какой-то конкретной теме, а отражают состояние ее внутреннего мира на определенном жизненном этапе. Здесь можно увидеть более 30 работ Юлии, написанных в разное время.

Выставка продлится до 20 февраля.

**ВСПОМНИТЬ ВСЕ**

Ольга САГИНА

Что знает сегодняшний школьник о братских нам когда-то "пятнадцати республиках - пятнадцати сестрах"? Учителя сетуют на то, что современные дети плохо ориентируются в истории своей страны, а уж тем более бывшие советские республики для многих ребят - темный лес. Восполнить этот пробел в знаниях был призван фестиваль дружбы народов "В кругу друзей", посвященный 80-летию со дня основания СССР. Организовал фестиваль городской Музей Победы при поддержке отдела по культуре и молодежной политике. По словам методиста музея Любови Писаренко, цель фестиваля - воспитание у школьников уважительного отношения к лучшим историческим традициям прошлого (в том числе и советского). Ведь только в Ангарске живут люди 80 наций и народностей.

Два дня - 22 и 23 января - в школе №5, гостеприимно распахнувшей двери, состоялись творческие коллективы из 18 школ города. Каждая команда представляла свою республику. Для этого ребята шили национальные костюмы, изучали историю и географию республики, а также традиции, песни и танцы этого народа. Отдельно проходил конкурс стенгазет, посвященный этой же тематике.

В номинации "Лучшая постановка" победителями стали команды школ №37 (Татарстан), №25 (Грузия) и одной школы №16, представлявшей Бурятию. За оригинальность была отмечена постановка школы №38 (тоже Бурятия). Лучшей стенгазетой признана совместная работа ребят из школ №37, 20 (Казахстан) и 41 (Мегет). Кстати, мегетскую газету жюри отметило как самую красочную, большую и содержательную. А приз зрительских симпатий завоевали коллективы школ №37 и 16.

На празднике присутствовали ветераны Великой Отечественной войны. Екатерина Ивановна Бахаева от их имени заявила: "Эти два дня большого светлого праздника не оставили нас равнодушными" и поблагодарила коллектив Музея Победы за организацию фестиваля.

**ГОРОД ЕГО СУДЬБЫ**

Александра МОЛЧАНОВА

Стихотворение "Ангарск", наверное, самое известное произведение ангарского поэта Валерия Алексеева, которому на прошлой неделе исполнилось 80 лет. 26 января в малом зале Дворца культуры нефтехимиков по этому поводу состоялся творческий вечер поэта, на который пришли друзья, коллеги и поклонники его творчества.



Валерий Алексеев - поэт-публицист, свои стихи он называет "железными". Видимо, потому, что они всегда актуальны. Даже лирические стихотворения Алексеева всегда на острие времени. Это про таких, как он, сказано: "Поэт в России больше, чем поэт". Его судьба вмещает в себя судьбы миллионов россиян, которым выпало жить в нашей стране в 20 веке.

Пройдя все ужасы сталинских лагерей, выйдя из Китойлага, он остался в Сибири навсегда, даже после снятия судимости во время "оттепели". По его собственному признанию, он никогда не думал, что Ангарск станет его судьбой.

Первое стихотворение Валерия Алексеева было опубликовано в газете 64 года назад. Долгое время он оставался верен периодической печати. Его стихи печатали в "Знаменке", "Восточке", "Комсомольской правде" и других газетах. А первая его книга "Закон движения" вышла в 1962 году. После этого были "Станция Свеча", "Баллада о колокольне", "Соловецкий камень". Сейчас поэт работает над сборником лирических стихотворений "Тебе о тебе". Но главное его дело сейчас - это работа над книгой прозы "Московский тракт", в которой автор делится впечатлениями, накопившимися за долгую жизнь.

Подарком же ко дню рождения поэта станет первый номер этого года журнала "Сибирь", в котором выйдет цикл стихов Алексеева под названием "Колесо фортуны". Кстати, юбилейную книгу стихов Валерия Алексеева можно приобрести в библиотеке ДК нефтехимиков.



**НА ТАТЬЯНИНЫ ИМЕНИНЫ**

Ирина БРИТОВА

25 января, в Татьянин день, Дворец культуры "Современник" пригласил ангарчан на вечеринку "33 квадратных метра смеха, приколов, музыки, танцев!"

С тех пор как в 1753 году императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Московского университета, студенты считают 25 января своим праздником. Но вечеринка во дворце получилась отнюдь не студенческой, а семейной. Герои телешоу "33 квадратных метра" теща Клавдия Захаровна со своим внуком Вовочкой, дочерью и зятем решали на сцене свои семейные проблемы, а помогали им и развлекали зал творческие коллективы "Современника". Так как дело семейное, всех артистов зрители встречали тепло, по-домашнему, прощая недоработки. Горячо аплодировали "Сибирским богатырям", "Танго втроем", задорной штучке - канкану и топ-моделям из зала. И все бы хорошо, но почему же 25 января про студентов лишь вскользь упомянули?

Это город моей судьбы. Здесь в протертой солдатской ушанке Я березы рубил на столбы И копал, как под Ельней, землянки.

Жег костры в опустевшем бору, Слушал голос вечерней кукушки, Пил студеную Ангару Из простой алюминиевой кружки.

Строил я и дворцы, и цеха, Без работы ни дня не слонялся. Над премудростями стиха Иногда до рассвета склонялся.

Под окном щебетал снегирь, И снежинки кружились роем. Я не думал тогда, что Сибирь Станет родиной мне родною.



Дела соседские

**ПЕНСИИ В ФЕВРАЛЕ ПОДРАСТУТ**

С 1 февраля пенсии будут увеличены на 6 процентов. Таким образом, базовый размер пенсии составит 554 рубля. Об этом сообщил глава Пенсионного фонда Михаил Зурабов на встрече с Владимиром Путиным в четверг.

Президент отметил, что по закону индексация проводится в случае, если инфляция за полгода составила не менее шести процентов. В России за последние полгода инфляция достигла уровня пяти с половиной процентов. Путин сказал: "Формально правительство не обязано индексировать пенсии. Но доходы Пенсионного фонда позволяют это сделать". По словам Михаила Зурабова, в апреле индексация пенсий может составить более 12 процентов.

**ДЕПУТАТОВ НАКАЖУТ**

Депутаты Законодательного собрания, которые пропускают заседания областного парламента без уважительной причины, будут наказаны. Их лишат денег на расходы, связанные с депутатской деятельностью. Такое положение предусмотрено новой редакцией Закона о депутатском статусе. Кроме того, документ содержит одиннадцать оснований для досрочного прекращения полномочий парламентария. Например, если он не участвует в работе сессии три месяца подряд.

**САДОВОДАМ НУЖНА ПОДДЕРЖКА**

На поддержку садоводства из бюджета Иркутской области в 2003 году будет выделено четыре миллиона рублей. Об этом сообщили в пресс-службе аппарата губернатора региона со ссылкой на Бориса Говорина.

Глава администрации подчеркнул важность садоводства в Сибири, особенно в современных экономических отношениях, когда уровень доходов не позволяет пенсионерам покупать все необходимое в магазинах. По словам губернатора, государство хотя бы на уровне региональной и местной властей должно оказать поддержку населению в этом вопросе. "Если раньше за порядком в садоводствах следили предприятия-собственники, то теперь здесь в большинстве случаев все брошено на самотек. Нужно постепенно исправлять ситуацию", - подчеркнул Борис Говорин. При этом он отметил, что областных вложений в поддержку садоводства может оказаться недостаточно, поэтому необходимо обратить внимание на эту проблему городским и районным властям.

**АЛЕКСАНДРА III ВЕРНУТ НА МЕСТО**

Памятник Александру III планируют установить в Иркутске на набережной Ангары этим летом. Финансирует проект ВСЖД, работает над монументом Санкт-Петербургский Союз художников. Отольют монумент императора также в Санкт-Петербурге.



Памятник Александру III, царю, при котором началось строительство железной дороги от Москвы до Владивостока, - первый в Иркутске монумент, который собираются восстановить. В начале XX века большевики его разрушили. В 60-х годах на разбухший постамент водрузили шпиль. И вот теперь царя собираются вернуть на место. Так как старый монумент не сохранился, решили отливать Александра заново. Причем в самые короткие сроки.

Монумент восстанавливали по фотографиям. Их сохранилось достаточно.

Царь в казачьем костюме и сапогах был одной из немногих городских достопримечательностей. Санкт-Петербургский Союз художников собираются скопировать прежние творения скульптора Баха. Хотя, строго говоря, новый Александр III будет, конечно, другим. "Каждый скульптор вносит в свое создание нечто особенное. И сам по себе Александр III по некоторым пропорциям будет значительнее. Но это детали. Никто не заметит, не увидит", - говорит Альберт Чаркин, председатель Санкт-Петербургского Союза художников.

Как и прежний, нынешний император будет в высоту около пяти с половиной метров. Как и в начале века, лицом он будет обращен на Восток. Точнее, на Владивосток - конечный город Транссиба. В начале XX века железнодорожники установили царю памятник. Сегодня они же будут водружать монумент. Правда, главный инженер ВСЖД не сразу признался, во сколько обошелся дороге бронзовый царь. "Стоимость приблизительно определена в 10 миллионов. Но мы договорились несколько меньше. Это стандартная цена для такого памятника", - сказал Александр Лясов, главный инженер ВСЖД.

Вопрос с деньгами был не самый трудный. Инициаторы восстановления па-



мятника больше боялись протестов коммунистов, которые могли неоднозначно воспринять возвращение императора. Однако раскола общества, похоже, удастся избежать. Люди должны понимать, говорит начальник Управления культуры, что мы восстанавливаем не конкретный памятник, а, прежде всего, историю Иркутска.

Торжественное открытие памятника намечено на 3 августа - День железнодорожника. Перед самим водружением бронзовой фигуры постамент придется отремонтировать. Только тогда, говорят архитекторы, он сможет несколько десятилетий держать чetyрехтонного царя. Сколько простоит памятник, сегодня вряд ли кто скажет. Прошлый Александр III пробыл на набережной всего 12 лет. Но тогда подвели не строительные материалы, а политики.

Взгляд из-за бугра

**ЖЕНЩИНЫ ВЫИГРАЛИ ВОЙНУ ПОЛОВ В ПОЛИЦИИ**

Петр СМОЛЯР, Le Monde

Женщины в полиции: прогресс, который нужно удержать под контролем. Таков урок начавшейся в 2002 году реформы испытаний по общей физической подготовке, предусмотренных конкурсом на занятие должностей комиссара, лейтенанта и полицейского в национальной полиции. Реформу было решено проводить, когда в 2001 году выяснилось: традиционное тестирование, которое проходят кандидаты, - бег на 60 метров, прыжки в высоту, метание молота, лазанье по канату - не отвечает требованиям современной полиции. Среди принятых на работу в полицию женщины были представлены слабо.

Поэтому было решено провести реформу и ввести новый "тест физической подготовки". Отныне кандидаты должны уметь нести тяжелый рюкзак, отжиматься от земли, преодолевать барьеры и другие препятствия, ходить по бревну, прыгать из обруча в обруч, делать попеременные упоры руками на скамье, продвигаться на руках под горизонтальной лестницей, ползать и бегать зигзагами. И все это - под безжалостное тиканье хронометра. Когда в начале 2002 года были введены новые правила, в них предусмотрели две шкалы оценок - по половому признаку. Например, чтобы получить 15 из 20 баллов, кандидат-мужчина должен был уложиться с каким-то упражнением ровно в 1 минуту, а кандидату-женщине на это отводилась 1 минута 27 секунд или 1 минута 28 секунд. Этот двойной стандарт, на первый взгляд, оправданный, возымел неожиданный эффект на конкурсе 2002 года. "Тест по физической подготовке, который раньше способствовал отсеву женщин, стал дискриминационным для мужчин", - вздыхает начальник отдела по подготовке кадров национальной полиции. Процент женщин среди нового пополнения повысился с 30 до 49 процентов среди комиссаров, с 24 до 38 - среди лейтенантов и с 19 до 32 процентов среди полицейских!

В результате правила пришлось снова пересмотреть. Опубликованный в Journal officiel указ Министерства внутренних дел Франции вводит единую систему оценок для женщин и мужчин, которая вступает в силу с 2003 года. Все равны перед стрелками часов, но не перед испытаниями. Пять этапов теста предъявляют к женщинам менее суровые требования: их рюкзак весит 25 килограммов (у мужчин - 40); они должны сделать три отжимания вместо пяти; барьеры и препятствия имеют меньшую высоту, в горизонтальной лестнице надо пройти меньше перекладин.



Эта новая система оценки результатов должна позволить найти "золотую середину" между удельным весом женщин, принятых в полицию по старой схеме, и прошлогодними изменениями, которые сочли слишком радикальными. Интересная деталь: чем выше посты в полицейской иерархии, тем больше там женщин.

**ПОХИЩЕНЫ ЛИЧНЫЕ ДАННЫЕ КЛИЕНТОВ РОССИЙСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ КОМПАНИИ**

Сабрина ТЭВЕРНАЙЗ, «New York Times»

Сотни тысяч, а может быть, и миллионы клиентов российского оператора мобильной телефонной связи "Мобильные Телесистемы" пережили это на собственном опыте. Компания сообщила, что в результате сбоя системы безопасности злоумышленники получили доступ к огромной базе данных с информацией о пяти миллионах клиентов. Лазерные диски с этими данными уже можно купить на уличных рынках Москвы.

"Мы обнаружили это несколько недель назад, - сказала пресс-секретарь компании Ева Прокофьева. - Трудно определить, каким образом произошла утечка. Мы принимали очень строгие меры по защите базы данных".

Возможно, компания не виновата в утечке. Операторы мобильной телефонной связи и интернет-провайдеры по закону обязаны сообщать информацию о клиентах полиции и таким ведомствам как Федеральная служба безопасности. Многие считают, что данные были проданы получающими низкие зарплаты сотрудниками ФСБ - скорее всего, теми из них, кто не пользуется услугами МТС.

"Все операторы обязаны сообщать информацию властным структурам, - сказала Прокофьева. - Утечка могла произойти как в компании, так и за ее пределами. Трудно себе представить, каким образом утечка могла случиться внутри компании".

Пресс-секретарь ФСБ сказал, что им ничего не известно об этом деле. Пресс-секретарь Министерства внутренних дел отказалась давать комментарии.

Этот инцидент напоминает о том, насколько опасно заниматься бизнесом в России, где процветает компьютерное пиратство, где можно купить практически любую информацию, порой достаточно дешево. Подобная проблема возникла в 1998 году у другого крупного оператора мобильной телефонной связи - "Вымпелкома". Тогда многие тоже считали виновными государственные службы безопасности, но ничего не было доказано.

Проведенные осенью прошлого года исследования показали, что многие россияне недовольны тем, что их личная информация попадает в чужие руки. Очень часто данные попадают в руки хакеров Митинского рынка, где можно дешево купить музыкальные диски, видеофильмы, компьютерные программы.

Самый популярный кошмар цифровой эры: все ваши личные данные - номера кредитных карт, номер социального страхования - украдены и передаются из рук в руки, а возможно, вывешены в Интернете, где их может найти кто угодно.

Пока неизвестно, какая именно информация о клиентах МТС попала в руки злоумышленников.

Прокофьева не смогла сообщить, вся ли клиентская база данных переписана на лазерные диски и указаны ли в ней номера кредитных карт.

МТС начала предлагать клиентам личные идентификационные номера, чтобы мошенники не могли разговаривать по мобильному телефону за их счет. Что касается утечки информации, Прокофьева сказала, что "пока мы ведем расследование".

## ОТ СЕМИ ДО ДВАДЦАТИ

Действительно, некоторым из нас так хочется пообщаться, что не даем собеседнику и слова вставить. Мы готовы говорить абсолютно обо всем: о своем здоровье, делах, планах, проблемах, соседях, погоде. Мужчины в это время молча кивают, думая о своем, и мечтают скорее спрятаться за газету. И дело тут вовсе не в мужской бесчувственности.

Подсчитано, что в день женщина безо всякого напряжения может произносить двадцать тысяч слов (сюда включаются также жесты и мимика: то, что мы называем языком тела). Мужчина же в течение дня произносит около семи тысяч слов. То есть в три раза меньше! Отсюда и трагикомический факт: по данным Британской медицинской ассоциации, женщины в четыре раза чаще, чем мужчины, страдают от заболеваний челюсти.

## МИРНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

Представим ситуацию, ежедневно повторяющуюся во многих семьях. Муж и жена садятся ужинать. Супруг уже выдал днем свои 7000 слов, разговаривать больше не хочет и будет счастлив, если ему позволят спокойно почитать газету или посмотреть телевизор.

А жена? Если она провела весь день на работе, то, скорее всего, тоже не сильно захочет напрягать язык. А вот супруга, которая целый день возилась дома с детьми, успела произнести всего 2000-3000 слов. Неистраченный запас делает ее напряженной и недовольной и не без повода. Ведь высказывая накопившиеся за день проблемы, мы снимаем стресс.

Итак, женщина расслабляется, говоря и говоря, подробно описывая, что с ней происходило, что она планирует делать, кто позвонил, что сказал и так далее. Через некоторое время у мужчины возникает ощущение, что его замучили до смерти: "Все, чего мне хочется, это немного мира и покоя!" Он охотник. Весь день он добывал хлеб насущный. Сейчас он хочет сесть и бездумно глядеть в огонь сиречь в телевизор. Пульт в руках и бесконечное переключивание с канала на канал помогают мужчине впасть в своеобразный транс - так он отдыхает. И то, что ему нужно выслушивать бесконечный монолог женщины, его просто убивает.

Супруга видит, что ее рассказ вовсе не так интересен мужу, как бы ей этого хотелось. И думает: "Слушает ли он меня вообще? Почему он такой мрачный и молчаливый? Он что, меня разлюбил?.." Часто женщина накручивает себя этими мыслями и весьма эмоционально высказывает мужу свои претензии. Вот вам и "мирный" семейный вечер...

## ЖЕНСКАЯ ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Вообще говорить с мужчинами женщинам действительно непросто. У них свои особенности ведения беседы. Поэтому нам полезно знать некоторые тонкости.

## 1. САМОЕ ГЛАВНОЕ: НЕ ПЕРЕБИВАЙТЕ!

Но не потому, что это просто невежливо (хотя нелишне знать: любой мужчина сочтет такое действие грубым вмешательством в свою речь),

## Давай с тобой поговорим!

причина гораздо существенней. Как только мужчину в разговоре перебивают, он практически глохнет. Фраза мужчины ориентирована на решение, и ему надо обязательно довести ее до конца. В противном случае разговор покажется ему абсолютно бессмысленным.

## ПОЧЕМУ

Особенность мужчины в том, что он может либо говорить, либо слушать. Делать и то и другое он просто не способен. Это не оскорбление. Так уж устроены представители сильного пола. В отличие от мужского, женский мозг устроен иначе: одновременно с речевым функционирует и слуховой центр. Это дает женщине возможность сразу говорить и слушать или выполнять одновременно несколько задач. Например, любая женщина может варить суп, говоря при этом по телефону и подметая пол.

## 2. ВЫБИРАЙТЕ СЛОВА!

Женщина склонна считать точное значение слова не столь уж важным. Она обращается со словами весьма вольно и не стесняется преувеличивать только лишь для "эмоциональной красоты". И не знает, что мужчины верят каждому сказанному слову и соответственно реагируют. Так что, если мы не хотим неадекватной мужской реакции, то должны тщательно подбирать слова.

## ПОЧЕМУ

Женское лицо мгновенно отражает все испытанные эмоции. За десять секунд мы в среднем способны изменить выражение лица шесть раз! У мужчин иначе. Биологическая цель мужчины-воина - остаться бесстрастным, выслушивая собеседника, чтобы не выдать своих чувств.



Он надевает своеобразную маску, которая дает ему чувство "владения ситуацией". Но это вовсе не значит, что у мужчин нет эмоций, они испытывают такие же сильные чувства, как и мы. Просто не показывают их.

## КАК СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ОН СЛУШАЛ

Многие женщины жалуются: "С моим мужем совершенно невозможно говорить! Вместо того чтобы просто сочувственно слушать, он сразу начинает давать советы!" Но мужской мозг ориентирован, как уже говорилось, на решение проблем. Поэтому ему чрезвычайно трудно слушать, не давая советов.

Если вы хотите поговорить с мужем, выделите для разговора специальное время, сообщите ему тему и предупредите, что ни решений, ни планирования чего-либо от него не ждот. Например, скажите так: "Давай после обеда поговорим, я расскажу тебе, как у меня день прошел. Мне не надо советов, просто выслушай меня".

Большинство мужчин немедленно согласятся, ведь перечислено все, что апеллирует к мужскому складу ума: назначено время, место и указана тема. К тому же от него ничего не требуют.

## НА ДВА ГОЛОСА

Важно не только то, что мы говорим, но и каким голосом. Высокий женский голос связан с высоким уровнем гормона эстрогена, а это вызывает у мужчины заложенную в нем потребность защищать. Женщины же, наоборот, предпочитают слышать от мужчины глубокие басовые тона: они указывают на большое количество тестостерона и, соответственно, сильную мужскую потенцию.

При деловых отношениях женщина с более низким голосом считается более умной, авторитетной и внушающей большее доверие. Снизить тон возможно, если опустить подбородок вниз и говорить медленнее и монотоннее. Пытаясь выглядеть авторитетнее, многие женщины ошибочно повышают тональность, а это производит впечатление агрессивности. Так что, когда хотим защиты, говорим более высоким голосом. Хотим независимости - голос понижаем.

## СОВЕТ ДЕЛОВОЙ ЖЕНЩИНЕ

Объясняя мужчине свою идею или предложение, деловой женщине чрезвычайно важно не отражать на своем лице эмоции. Старайтесь оставаться внешне бесстрастной, кивайте и не прерывайте мужчину. Женщины с такой манерой ведения беседы в большей степени пользуются деловым доверием мужчин.

## СОВЕТ МУЖЬЯМ

Двадцать минут внимательного слушания (но не формального, а сочувственного) способны полностью успокоить вашу супругу. Не такая большая цена за мир и спокойствие в доме!

На тему болтливости женщин и неразговорчивости мужчин существует бесчисленное количество анекдотов. Например: "Муж говорит жене: "Дорогая, ты поссорилась с подружкой?" "Почему это?" "Ты проговорила по телефону всего 20 минут!" "Я просто не туда попала, дорогой!"



Страница подготовлена по материалам журнала "Подруга", New York Times

## Меха для русских иммигрантов - теплый символ успеха в Америке

ПО СЛОВАМ Анатолия Альтера, торгующего мехами на Брайтон-Бич, россияне любят говорить: "Мы не настолько богаты, чтобы покупать дешевые вещи". Это позволяет понять, почему российские эмигранты даже со средним уровнем доходов считают, что должны иметь шубу.

На Брайтон-бич меха носят не только жены нуворишей, приехавшие в Бруклин за покупками, но даже русские старушки, идущие с полиэтиленовыми пакетами из магазина, и 20-летние студентки.

"Мы много работаем, зарабатываем деньги и можем покупать то, что покупают богатые люди", - сказала Виктория Голденштейн, деловая женщина, эмигрировавшая 15 лет назад из Молдовы. Вопрос о том, почему она носит шубу, кажется ей непонятным.

Голденштейн и ее подруга - обе в норковых шубах - пришли в магазин Альтера, чтобы отдать в починку каракулевую шубу. Оказавшись в магазине, Голденштейн не может не поддаться искушению купить еще несколько меховых вещей.

В настоящее время в Нью-Йорке живут 212 тысяч русских, украинцев и других эмигрантов из бывшего Советского Со-

юза. Некоторые уже давно хорошо устроились. Поначалу многим профессионалам, приехавшим сюда в начале семидесятых, приходилось работать таксистами, но со временем они получили дипломы докторов и преподавателей.

"Мех - это роскошь, - говорит Альтер. - Сделав первый шаг в жизни, человек хочет купить хорошую машину, хорошую одежду, драгоценности и меха. Иммигранты второго и третьего поколений уже перестали демонстрировать, чего им удалось добиться. Им это не нужно".

Ричард Алба, социолог Нью-Йоркского государственного университета, поддерживает эту точку зрения. По его словам, человеку, с трудом пытающемуся устроиться в новой стране, необходимо признание.

Альтер сказал, что защитники животных не способны повлиять на русских женщин. По его словам, мода на меха начинает распространяться

на другие группы населения - в его магазин начинают заходить афроамериканцы.

"Иммигранты пытаются показать, что им удалось сохранить или повысить свой статус, - считает он. - Многие россияне не могли позволить себе дорогую шубу, когда жили в Советском Союзе".

Меха - очень важный символ для женщин из бывшего Советского Союза. "Это у них в крови, - говорит Альтер. - Точно также в индийских районах Квинса женщины носят сари, а китайки в Сансет Парк - что-нибудь шелковое".

На Брайтон-бич моду диктует Москва. "В шубе тепло, и выглядишь красиво. Шуба делает женщину роскошной", - сказала Диана Данилова, 22-летняя эмигрантка с Кавказа, пришедшая в магазин Альтера с матерью.

По словам дочери Альтера Регины, корпоративного юриста в компании Dreier&Baritz, некоторые русские, выросшие в США, в молодости считали шубы затылком родительским наследием.

"Я никогда не думала, что буду носить шубу, - сказала Диана. - Русские и в молодости любят меха, американцы - не любят. Когда я вы-



росла, мое отношение изменилось. Теперь мне кажется, что шуба - очень красивая, легкая, теплая одежда. Меха снова входят в моду".

# Как вернуть любимую девушку

**Все влюбленные клянутся исполнить больше, чем могут, но не исполняют даже возможного.**

**У. Шекспир**

ЕСЛИ, не дай Бог, с вами произошла трагедия, и ваша девушка сказала вам, что хочет расстаться, но вы убедили ее немного подождать с этим, то, радуйтесь - у вас есть возможность сохранить, а может быть, и укрепить ваш союз.

Во-первых, вам нужно внимательно выслушать ее аргументы в пользу того, а почему же все-таки она хочет уйти от вас. Поверьте, в ее словах содержится масса информации, которая поможет вам ее не потерять. Предположим, она вам говорила, что с момента вашего знакомства вы сильно изменились (причем не в лучшую сторону), а ведь в начале все было так хорошо. Так что вам стоит вспомнить, каким вы были раньше, и стать таким, но не на время, а навсегда. Не нужно играть роль того человека, а просто станьте таким, каким вы были раньше. Ведь вы не хотите удержать вашу невесту на время, желательнее бы навсегда.

Например, в начале вашего знакомства вы были робким и застенчивым, но не вялым и ипохондричным, а через некоторое время обрели уверенность в себе и стали более активным. Так станьте опять стеснительным, а не набрасывайтесь на вашу любимую со страстными поцелуями (это не поможет). Поцелуйте ее тогда, когда она сама позволит и будет к этому готова. Ограничьтесь пока невинными поцелуйчиками во время встречи и прощания.

Во-вторых, вспомните то, чего вы никогда не делали (здесь не имеется в виду, что вы должны начать регулярно бить вашу избранницу, если раньше вы ее не били, орать на нее благим матом и так далее), нет, я имею в виду нечто хорошее и доброе. Например, за все время, что вы с ней встречаетесь (а встречаетесь вы уже довольно долго), вы ни разу не ходили с ней в кино или театр.

Так что вам стоит прийти к ней домой (или позвонить по телефону) и пригласить ее куда-нибудь культурно отдохнуть. Или вы никогда не дарили ей цветов просто так, без повода (речь сейчас не идет о ее дне рождения или святом для всех женщин празднике 8 Марта). Так подарите ей хоть малень-

кий букетик полевых цветов, собранных вашими руками (если уж финансы не позволяют), уверяю вас, ей будет очень приятно.

Или еще пример. Вы редко говорите ей комплименты, так возьмите за правило - по одному комплименту в день (возможно, вначале вам будет трудно, и ваши первые комплименты будут очень неуклюжими, но ведь важно не столько то, что вы сказали, а то, с каким чувством вы произносите ваши слова, и здесь главное не переборщить).

Почаще говорите, как вы ее любите, и что она для вас - все. Но не стоит пресмыкаться перед ней. Женщины любят, когда ими восхищаются, но не унижаются. Нужно иногда быть скромным и застенчивым, но, ни в коем случае жалким и беспомощным.

Если ваша девушка любит ходить на дискотеки, а вы - не особый любитель таких тусовок, ну сделайте ей приятное, сходите с ней куда-нибудь, хотя бы раз в месяц (ну или в два месяца). При этом не стоит просто сидеть

за столиком и лениво попивать пиво, мол, я ее привел, свою функцию выполнил, пусть она веселится, а посижу, отдохну. Вы должны приглашать ее хотя бы на каждый медленный танец.

Если знаете ее музыкальные пристрастия, закажите ее любимую песню и пусть ди-джей передаст ей ваши слова любви, а еще лучше сами скажите все, что вы о ней думаете (но вы должны сами представить себе все последствия, так, что подготовьте речь заранее).

Не стоит слишком часто жаловаться на свою жизнь и говорить, что вы устали, что у вас все болит. Ведь она не "грузит" вас своими проблемами. И если она умный человек, она ни слова вам не скажет, но сделает соответствующие выводы.

Если вы прочтете эту статью, то считайте, что уже полдела сделано. Но вам еще нужно будет потрудиться и приложить массу усилий, чтобы вернуть то сокровище, которое можете потерять в любой момент. Начитайте действительно сейчас, а то потом будет уже поздно, и никакие слезы и сирены не помогут.

Ну а если после прочтения этой статьи вы поняли, что не стоит тратить так много сил, и времени на то, чтобы вернуть пока еще свою девушку, ну что ж, извините, что отняла у вас пять минут вашего драгоценного времени.



## С ЛЕГКИМ ЖАРОМ-2, или Как провести выходные с пользой для семьи

В Финляндии - исторической родине сауны, семейный отдых в парной - явление традиционное. С четырех лет дети посещают там сауну наряду со взрослыми. А в Чехии обязательные походы в сауну предусмотрены оздоровительной программой яслей, школ и интернатов.

Итак, на смену летним отпускам пришли рабочие будни. Вечерами вы "пропадаете" у телевизора, а в субботу и воскресенье изо всех сил... ленитесь на диване. Жена то и дело взывает к вашим отцовским чувствам, а дети своими "междоусобицами" не дают сосредоточиться на чтении любимого журнала - в общем, обычный выходной...

Между тем, существует проверенный способ отдохнуть "всем составом", который а) умиротворит детей, б) понравится жене, в) будет приятен лично вам.

### ЗАЧЕМ САУНА ДЕТЯМ?

Вы еще никогда не брали в сауну своего ребенка? И совершенно напрасно! Во-первых, это весьма полезно для здоровья: медицинские исследования показали, что дети, раз в неделю посещающие сауну, болеют в 3-4 раза реже, чем их сверстники, которые в сауну не ходят. Во-вторых, они становятся менее раздражительными, более жизнерадостными и уверенными в себе. А в третьих, даже те дети, которые доводят родителей "до белого каления" отказом от принятия всяческой пищи, после сауны бывают настолько голодны, что готовы съесть даже ненавистную манную кашу... К тому же, времяпрепровождение в сауне станет для ребенка веселой игрой, если вы, конечно, заранее объясните ему, что хлестать его венниками вы будете не наказания ради, а здоровья для.

### ЗАЧЕМ САУНА ЖЕНЕ?

Лично вам будет полезно знать, как визит жены в парную положительно отразится на обстановке в семье. Во-первых, в горячей сауне она потеряет большое количество жидкости, а вместе с ней и до 1,5 килограмма лишнего веса, а регулярное посещение сауны с "избиением" себя венниками избавит ее от "любимого" целлюлита. А это не может ей не понравиться. Во-вторых, с пользой "для тела" она может посетить массажный кабинет. А в третьих, вернувшись из сауны, она почувствует прилив новых сил и с удвоенным рвением начнет стирать ваши рубашки, а вечером, вместо привычного "распиливания", она уделил вам гораздо больше внимания и ласки...

Выйти из сауны и сразу же окунуться в прохладный бассейн - процедура полезная для женщин всех возрастов: контрастная температура воды тренирует не только кровеносные сосуды, но и кожу. Восстанавливается ее упругость и эластичность, разглаживаются морщины, нормализуется обмен веществ.

### ЗАЧЕМ САУНА ВАМ?

Кроме чувства выполненного отеческого долга и заботы о семье, что уже немалое, вы, безусловно, знаете, что, во-первых, все ваши стрессы и усталость после трудовой недели сауна как рукой снимет. А во-вторых, после парилки вы сможете нырнуть в классный бассейн, а после поката шары на билларде.



P.S. В общем, отложите все домашние дела и отправляйтесь в сауну на целый день - так вы раз и навсегда решите проблему семейного досуга. А если еженедельное посещение сауны станет для вас доброй традицией, то вскоре вы станете не только более здоровой, но и более дружной и крепкой семьей.

Страница подготовлена по материалам журнала "Олег"

## Тест

### Кто ты для нее?



- 1. Лучше быть:**
  - а) начальником
  - б) подчиненным
  - в) свободным художником
  - г) сотрудником ГИБДД
- 2. Вы закончили:**
  - а) только школу
  - б) школу и ВУЗ
  - в) не закончили
  - г) ПТУ и школу милиции
- 3. Вкуснее сок:**
  - а) апельсиновый
  - б) морковный
  - в) томатный с водкой
  - г) соленых огурцов

- 4. Лучше иметь:**
  - а) сына
  - б) дочь
  - в) сыновей и дочерей
  - г) презерватив
- 5. Вы чаще меняете:**
  - а) прическу
  - б) работу
  - в) образ жизни
  - г) женщин и телефон
- 6. Вы предпочитаете:**
  - а) кино
  - б) театр
  - в) футбол
  - г) два туза в "прикупе" у партнера при его объявленном "мизере"
- 7. Вы работаете:**
  - а) за зарплату
  - б) за интерес
  - в) за деньги
  - г) в органах
- 8. Вы чаще:**
  - а) читаете книги
  - б) читаете стихи
  - в) молчите
  - г) материтесь
- 9. Порнография - это:**
  - а) хорошо
  - б) плохо
  - в) наша жизнь
  - г) А что это?
- 10. К рыбе лучше:**
  - а) гарнир
  - б) пиво
  - в) вино
  - г) все равно
- 11. Эрих Мария Ремарк - это:**
  - а) сорт коньяка
  - б) псевдоним Мата Хари
  - в) писатель из Германии
  - г) художник-абстракционист
- 12. Последний раз Вы влюбились:**
  - а) в школе
  - б) перед свадьбой
  - в) Зачем?
  - г) вчера
- 13. Если курить, то:**
  - а) трубку
  - б) хорошие сигареты
  - в) "косячок"
  - г) сигары
- 14. Сможете ли Вы дарить женщине:**
  - а) да
  - б) А за дело?
  - в) нет
  - г) ногами никогда

### Таблица подсчета баллов

Вопрос	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
<b>А</b>	3	2	3	2	3	1	2	3	3	2	0	2	2	0
<b>Б</b>	1	0	2	1	0	3	2	2	2	3	0	1	3	1
<b>В</b>	2	3	1	3	1	1	3	1	1	3	3	0	0	3
<b>Г</b>	0	1	0	0	2	2	1	0	0	0	1	3	1	1

### Если вы набрали:

- 1. Больше 38 баллов.** Вы так стремитесь к идеалу, что Вас легко обмануть - Вы, к сожалению, даже не умеете считать. Ваша избранница этим пользуется.
- 2. 35 - 37 баллов.** Совсем уж идеальным мужчиной Ваша избранница Вас не считает. Но Вы серьезны и целеустремленны, стараетесь никогда не переключившись на других свои обязанности, что тоже неплохо.
- 3. 31 - 34 балла.** С Вами легко. Можно вместе и пива попить, и в гости сходить, и совета испросить. Да и жить с Вами надежно. Но работать над собой еще нужно.
- 4. 25 - 30 баллов.** Вас серьезно не воспринимают, хотя прямо она об этом и не говорит. Однако, придет время - и Вы всем покажете, на что способны.
- 5. 19 - 24 балла.** Вы доставляете серьезные хлопоты своей избраннице. Ваше принципиальное нежелание работать над собой приведет Вас к выводу, что Вы враг самому себе.
- 6. 10 - 18 баллов.** При Вашем появлении все должны затихать, а маленькие дети прятаться по углам. Подруги у Вас нет. Займитесь собой немедленно.
- 7. Меньше 10 баллов.** Ты кто?



# ФЭН-ШУЙ: ВЫРАЖЕНИЕ ЛИЧНОСТИ

## МУЖЧИНА ДЕРЕВА

Мужчина Дерева анализирует свою технику секса и эффективность в постели с таким же интересом и вниманием к деталям, с каким он может изучать еженедельный прогноз погоды. Но по большому счету все это ему на самом деле безразлично. Он часто паникует из-за своей "холодности" в постели и тратит массу времени на беспокойство по этому поводу. Тревога по пустякам вообще является одним из его больших недостатков.

Мужчина Дерева хочет включить отношения с партнером в свою идею всеобщей любви. Ему трудно принять интимность брака или прочное партнерство с одним человеком. Он желает свободы для себя, но еще больше - свободы для всех и каждого.

Мужчина Дерева радикально подходит к своим знакомствам и предпочитает иметь спутницу, а не партнера, любовницу, а не жену. Однако этот изощренный ум то и дело упирается в тупик, поскольку он ожидает, что все остальные будут разделять его альтруизм и идеалистические представления о любви. Он может быть чарующим и общительным - настолько общительным, что, болтая с несколькими женщинами, фактически не будет обращать внимания ни на одну из них, если не встретит свою интеллектуальную ровню. Он предпочитает поддерживать дружеские отношения с бывшими любовницами и вполне может пригласить одну из них на коктейль со своей новой возлюбленной, искренне полагая, что они могут стать лучшими подругами. В конце концов, он нравится им обоим, не так ли?

Подобный альтруизм, который прекрасно служит Дереву в большом мире, далеко не так хорошо оправдывает себя во взаимоотношениях. Ценности его партнеров редко совпадают с его ценностями, поскольку люди в первую очередь заинтересованы исключительностью своей связи с близким человеком. Конечно, некоторые люди свободны или считают себя свободными от общественных условностей, но даже в наши дни большинство женщин предпочитает не делить своего мужчину с его бывшей подругой или любовницей каждый раз, когда ему это заблагорассудится.

Будучи поборником сексуального равноправия, мужчина Дерева мастерски владеет искусством плотской любви. Его страсти присуща не земная чувственность, а дух экспериментирования. Он страшится настоящей близости и старается избегать ее в интимных отношениях. Он готов согласиться с утверждением, что секс - это процесс, в котором участвуют два тела и два желания, или интеллектуальный урок по сотрудничеству между полами.

В постели он может жертвовать собственными потребностями и быть очень чутким к потребностям партнера. Пока он может сохранять свою свободу и ощущение, что он не принадлежит никому, кроме себя, он может остановить свой выбор на одном человеке, "ради общего блага". Однако его философия такова, что если вы попытаетесь владеть им, то он ускользнет от вас, а если вы слишком отпустите поводья, то он забредет туда, где вы меньше всего хотели бы его видеть.

Ирония в том, что он начинает тяготиться близкими отношениями, если они не развиваются в соответствии с его стратегией. Мужчина Дерева способен глубоко сосредотачиваться на реалиях своей связи с партнером - как следует организовать ее и какое направление ей можно придать.

В отношениях с Водой он может обнаружить, что этот элемент стимулирует его потребность в общении - хотя здесь ему трудно найти равного собеседника, а Металл может напомнить ему о независимости, которой он жаждет для общества в целом, но часто забывает, когда речь идет об отдельном человеке. Сколько бы он ни говорил о целях человечества и планах лучшей жизни под своим чутким руководством, его восприятие заужено; он смотрит на мир как бы через обратную сторону подзорной трубы. Он рассуждает о внутренних связях и абстракциях, а не о реальных чувствах и потребностях.

Парадокс мужчины Дерева заключается в том, что он хочет быть другом и наставником для всех, однако ведет свой, весьма специфический образ жизни. Ему нравится наблюдать за жизнью других людей - смотреть, как они встречаются, расстаются, меняют свои взгляды, - но сам он предпочитает избегать этого. Проверка внутреннего устройства возможных новых отношений имеет для него очень важное значение: он должен быть абсолютно уверен, что объект его желания достаточно развит в умственном отношении и сможет выдержать контакт с его изощренным разумом. Любовь для мужчины Дерева имеет безличную природу. Он принимает ее у других и честно отдает каждому, кто пожелает. В определенном смысле он торгует любовью, а не влюбляется, поэтому его нынешней подруге не стоит воображать, будто она представляет собой нечто особенное!

Дружба плюс возможность поделиться своими идеалами и жаждой свободы важнее для мужчины Дерева, чем моногамная связь. Секс для него стоит во втором месте - конечно, ему нравится это занятие, и он может отлично справиться со своей ролью, но искушения и соблазны "большого мира" возбуждают его гораздо сильнее, чем мирная жизнь с подругой где-нибудь в пригороде. Это человек действия и грандиозных планов. Он дипломат в любви и сексе; большую часть проблем во взаимоотношениях он решает в добродушной и несколько отстраненной манере. Роман с ним может превратиться в волшебное путешествие к звездам и обратно, но ему нужно научиться видеть в своем партнере человека в самом простом и обыденном смысле этого слова.

## ЧТИВО



- Как ни парадоксально - да. Я бы все отдал чтобы... - Сергей прервался на полуслове. - Не может быть... Посмотри, - обратился он к другу. - Эта женщина очень на нее похожа. Только у моей Елены прекрасные русые волосы. Они очень похожи, та же фигура, такая же улыбка. Они похожи словно сестры.

- Может, это она?

- Нет, у нее тогда не было детей, а с ней девушка - ровесница моей дочери. Нет, это не она.

Женщина, так похожая на мечту Сергея, вместе с девочкой села за соседний столик. Они что-то заказали и смотрели по сторонам.

Сергей разгляды-

вал ту, что так была похожа на его возлюбленную, и она заметила его взгляд. Неожиданно Сергею показалось, что она улыбнулась и кивнула ему, как будто здороваясь. Он отвел глаза, но через мгновение снова смотрел на прекрасную незнакомку. Она подняла руку и кому-то помахала. За их столик подсел высокий брюнет с маленьким мальчиком лет трех. Мужчина поцеловал свою спутницу и что-то сказал, в ответ она зарзательно засмеялась. Сергей вздрогнул, смех незнакомки заставил его вспомнить, как смеялась его возлюбленная. "Неужели это она? Но девочка не может быть ее дочерью", - мысли роились в его голове, и он не знал что думать. Мальчонка не сидел ни минуты. Он вдруг подошел к Сергею и, улыбаясь, протянул ему конфету.

- Спасибо, - сказал Сергей, принимая щедрый дар из рук ребенка.

- Сережа, - раздался нежный голос. - Не приставай к дяде.

Сергей вздрогнул. Все могло измениться, но этот голос он узнал бы из тысячи голосов. Это голос его Елены, и это прекрасная незнакомка - она!!! Она подошла к их столику, взяла мальчику за руку и неожиданно сказала, обращаясь к Сергею:

- Здравствуй, Сережа.

А потом вместе с сыном вернулась к своей семье. Он так и остался сидеть, раскрыв рот, он никак не ожидал увидеть ее вот так...

В ЕЩЕ РАЗ ему позвонил его приятель и пригласил в гости. В надежде развеять грустные мысли Сергей согласился. В тот момент он и не знал, какой удар готовит ему судьба. Открывшая калитку, Сергей услышал веселый смех и радостные голоса. Во дворе дома он увидел накрытый стол и ЕЕ. Она сидела рядом с мужем и улыбалась. Хозяин дома, друг Сергея, посадил его за стол как раз напротив неё. Сергей не мог смотреть ни на кого, кроме своей любимой. Она же, казалось, не замечала парня.

Наконец настал момент, когда она осталась одна и Сергей смог поговорить с ней. Они прогуливались по саду и молчали. Первым тишину нарушил Сергей:

- Ты не говорила, что у тебя есть дочь.

- Это дочь моего мужа от первого брака. Я никогда не обманывала тебя, я ждала, что ты приедешь, позвонишь, разыщешь меня, мне надоело бороться одной за нашу любовь... Но ты не позвонил и не приехал, ты избрал легкий для себя путь. Мне нечего тебе больше сказать...

- Я рад, что ты счастлива, я говорил тебе раньше и не боюсь повториться: я всегда буду любить тебя, я всегда буду твоим другом.

Он посмотрел в ее большие грустные глаза и ушел, ушел туда, где его никто не ждал.

Его семья уже давно распалась, и дочь называла чужого мужчину папой. Он всегда любил только одного человека и жил мечтой о встрече с ней. Но судьба распорядилась иначе...

Он глубоко сожалел, что не удержал, не понял раньше, какой подарок преподнесла ему жизнь. Он сам отказался от нее и теперь жил, плывя по течению.

## "Клео"

ЮЖНОЕ солнце нещадно палило. Но Сергея это не смущало, он был дома впервые за много лет. Он уже почти забыл, как прекрасно куда-то торопиться и отдыхать на черноморском побережье. Он давно уже нигде не отдыхал. Несколько лет назад он вместе с женой уехал на ПМЖ в Болгарию. Ему там нравилось, но все равно тянуло домой. Неспешно прогуливаясь по знакомым с детства улочкам, он вспоминал все лучшее, что связывало его с родным городом. Обычный курортный городок, он был частью души Сергея.

- Серега! - услышал он смутно знакомый голос. - Ты ли это?

Обернувшись, Сергей увидел своего лучшего друга. Как водится, они обнялись, приветствуя друг друга, и пошли пропустить по стаканчику пивка, делясь воспоминаниями о прошлом. На набережной было полно отдыхающих, но столик они нашли без труда. Сергей интересовался одноклассниками, друзьями, знакомыми, изменениями в городе. Его друг живо рассказывал подробности.

- Ну а ты-то как сам живешь, не жалеешь, что уехал?

- Живу нормально, а жалеть особо не о чем, хотя...

- Говори, коли начал.

- За два года до моего отъезда я встретил женщину, ради которой готов был горы свернуть и сейчас жалею, что отпустил ее тогда, не удержал... Не знаю, что теперь с ней.

- А как же жена, у вас уже вроде взрослая дочь?

- Да, когда я встретил Елену, мы с женой еще не были расписаны и имели шестилетнюю дочь, ты наверняка помнишь, наши родители все время были против нашего брака. Мама умерла, батя сказал, как хочешь, так и живи, только бабушка надеялась, что в моей жизни что-то изменится. И вот тогда я встретил ее. Я не мог поверить, что это божественное создание обратило на меня внимание. Это сейчас я стройный подтянутый мужчина, а тогда я был похож на колобка. Живот шел впереди меня. А она, она была красива, стройна, молода, умна и всепонимающа. В день нашего знакомства я не сказал, что живу в гражданском браке и у меня есть дочь. А когда она уезжала, то признался во всем в надежде, что она пошлет меня подальше, и я смогу ее забыть. Но получилось все не так, как я предполагал. Она не обвиняла меня во лжи, не кричала и не ругалась, а просто обняла и сказала: "Если поймешь, что я тебе нужна, позвони мне" и оставила номер телефона. Я продержался после ее отъезда две недели, а потом не выдержал и позвонил. Я просил ее приехать, и она приехала. Мы провели незабываемые два дня. Уезжая вновь, она прошептала: "Если ты скажешь мне останься - я останусь с тобой навсегда". Но я не сказал, в очередной раз испугался. Не захотел брать ответственности, а потом звонил ей в надежде увидеться, но судьбе было угодно, чтобы мы больше не встретились.

- Да... грустная история. И что, ты все время думаешь о ней?



Двойственность мужчины Дерева проявляется в том, что он отчаянно хочет найти и познать себя, но, лишь взгляды в других, словно в отражение в зеркале, он может понять, кто он такой на самом деле.

風水



**Светлана РАЗУМОВСКАЯ**

(Продолжение. Начало в №123)

Сегодня наше знакомство с основными сведениями о кармических программах заканчивается. Уже один из читателей задал вопрос: "Если все так просто, то почему все накапливаются и накапливаются грехи, почему никто не может выполнить эту самую программу раз и до конца?"

А все потому, что Господь сделал нам, человекам, огромный подарок - свободу воли. А раз она есть, то человек творит в жизни что угодно, не сообразуясь ни с законами природы, ни с божьими законами. Он почему-то думает, что он умнее Творца! Конечно, не все так просто, и не все люди в течение одной жизни творят глупости. Но ведь даже если что-то и удалось понять, так ведь за последние много тысяч лет сколько натворил каждый человек... Хорошо животным: они живут в согласии с природой и никакой кармы не создают. Но раз мы сами завязываем кармические узелки на нити своей жизни, то полезно знать как их развязывать. А потому продолжим путешествие.

**Восходящий Лунный узел в Козероге, Заходящий - в Раке.**

Главные вопросы, которые положено решать тем, кто родился с Восходящим Лунным узлом в знаке Козерога, это вопросы профессии, честолюбия, социальной реализации. Завоевание высот - наиважнейшая задача такого человека. Другое дело, что понятие этой "высоты" у каждого свое. Одному хочется утвердиться настолько, чтобы стать единственным и неповторимым в своем деле, а другому достаточно, чтобы в семье его воспринимали как настоящего Хозяина.

Владыка кармы здесь строгий и холодный Сатурн, а потому достается реализация своих задач драконическим Козерогам очень непросто. Что же надо делать в первую очередь? Надо оторваться от излишней родительской опеки, отказаться от протекции и блага. Даже привязка к отчужденному дому иногда оказывается лишней: ведь жить под одной крышей с теми, кто кормит тебя, постоянно дает

# "КАРМА У МЕНЯ ТАКАЯ!"

советы, пусть даже умные - это тоже опека. Увы, путь этого поколения - совершенная самостоятельность. Нельзя лениться, нельзя оглядываться назад и на других, учиться приходится на своих ошибках. Ни перед кем не останавливаться, не бояться ничего, всегда сохранять ясным ум и ощущать под ногами твердый фундамент уже завоеванных высот.

Порой выполнение этой программы сопровождается лишениями, испытаниями и ограничениями: дает о себе знать влияние Сатурна. Но те, кто "дружен" со своим покровителем, знают: надо только вытерпеть, выдержать, постараться - и уж тогда откроется прямая и ровная дорога к сверкающим вершинам.

Те, кто имел в гороскопе программу Козерога, прошли именно такой путь: Леонардо да Винчи, Михаил Ломоносов, Христофор Колумб, Рабиндранат Тагор, Чарли Чаплин.

**Восходящий Лунный узел проходил по знаку Козерог:**  
с 12 февраля 1935 года по 1 сентября 1936 года;  
с 23 сентября 1953 года по 13 апреля 1955 года;  
с 4 мая 1972 года по 22 ноября 1973 года;  
с 15 декабря 1990 года по 4 июля 1992 года.

**Восходящий Лунный узел в Водолее, Заходящий - во Льве.**

Высшая реализация программы, связанной с положением Восходящего Лунного узла в Водолее, это отказ от личных целей во имя общего блага человечества. Если начинать с самого начала в высоком смысле, то Иисус Христос имел именно такую программу. Понятно, что рассматривать гороскоп Спасителя - святотатство, но дата рождения (ночь с 24 на 25 декабря 4 года до н.э.) содержит именно такой показатель.

Общее значение программы Водолея - взаимодействие с коллективной кармой, кармой нации и кармой человечества в целом. Вот здесь появляется возможность расквитаться с этой самой

Кармой раз и навсегда (а это значит, что на Земле больше эта душа не появится, земные воплощения ей не нужны), надо делать только одно - служить общему благу. Водолей считают знаком России, а значит, программа всеобщего блага для России в нашей стране играет более значимую роль, чем для родившихся в любом другом уголке земного шара.

Владыка Кармы данного воплощения - Уран - указывает путь к истинному знанию и предполагает, что истины, высказываемые представителями поколения, могут быть весьма неординарными. Природа Водолея связана с наукой в целом, с астрономией и астрологией, а поэтому среди драконических Водолеев - Альберт Эйнштейн и Луи Пастер, космонавт Юрий Гагарин и Пьер Кюри, астроном и астролог Иоганн Кеплер. Водолейская кармическая программа и у нашего нынешнего президента Владимира Путина.

Не всем суждено стать эйнштейнами. Как же следует себя вести, чтобы при обычной жизни двигаться в правильном направлении? Надо отказаться от проявления тщеславия, позерства, внимания к своей персоне. Надо быть скромным и "общественным", уметь прислушиваться к единомышленникам, ценить дружбу и вкладывать новые пути в своем деле. Творчество - важное качество Водолеев, но пришла пора научиться о каком-то своем изобретении сказать: "Это идея нашего коллектива, я только помог воплотить ее".

**Восходящий Лунный узел был в Водолее:**  
с 25 июля 1933 года по 12 февраля 1935 года;  
с 6 марта 1952 года по 23 сентября 1953 года;  
с 16 октября 1970 года по 4 мая 1972 года;  
с 28 мая 1989 года по 15 декабря 1990 года.

**Восходящий Лунный узел в Рыбах, Заходящий - в Деве.**  
В широком смысле слова задача Рыб связана с духовностью,

творчеством, религией и вдохновением. Владыка Кармы этих поколений Нептун весьма неоднороден в своем проявлении и может увести своего подопечного в такие заоблачные выси, что произойдет отрыв от реальности. Но одно дело, оторваться от реальности в случае с драконической Рыбой фантастом Б.Стругацким, и совсем другое - рождаются неосуществимые идеи, что порою происходит с иными представителями Рыб. В числе выдающихся драконических Рыб - Жанна д'Арк и Петр I, Сергей Есенин и Эмиль Золя, Франсиско Гойя и Петр Чайковский.

Особенно интересным обещает стать поколение с такой программой, родившиеся около 1988 года: в их гороскопах есть показатель, который говорит о том, что они просто должны будут работать на благо России! И у них будут для этого способности и возможности.

Какие же качества им нужно выработать в себе, чтобы максимально эффективно выполнить свою задачу? Отказаться от подхалимства, канцелярщины, занудства, бюрократии, мелочности. Карьеризм и расчетливость у этой программы не в чести! Только настроенность на высшие цели, гармоничное восприятие природы и помощь ей. Наиважнейшее качество, которое должно быть проявлено у всех драконических Рыб - любовь и сострадание, стремление к гармонии, в том числе и в искусстве. Придется переосмыслить свое отношение к "железному року", какофоническим звукам и пошлым текстам. Истинной музыкой для них должна стать Музыка Высших сфер.

**Восходящий Лунный узел проходил по знаку Рыб:**  
с 6 января 1932 года по 25 июля 1933 года;  
с 17 августа 1950 года по 6 марта 1952 года;  
с 29 марта 1969 года по 16 октября 1970 года;  
с 8 ноября 1988 года по 28 мая 1989 года.

Вот и...

Чуть не написала "все".

Конечно, это только начало. Начало познания себя и обдумывания своих целей. Не может быть, чтобы человек рождался без высшей цели!

Это было бы странно и бессмысленно.

Надо только постараться определить ее.

А ведь один показатель в гороскопе - только один-единственный звук, хотя и немаловажный.

Услышать же каждому хочется всю свою мелодию.

Это естественно, а значит - приветствуется Небесами.

**О чем пишут**

**БЕЛОРУСЫ ИСЧЕЗНУТ С ЛИЦА ЗЕМЛИ**

Численность трудоспособного населения в Белоруссии к 2020 году сократится на 500 тысяч человек, число дошкольников - на 2 процента, а юношей призывного возраста - почти в два раза. К такому выводу пришли эксперты Министерства труда и социальной защиты Белоруссии. Согласно прогнозу демографов, в стране через 40 лет не останется сельских жителей, а как популяция белорусы и вовсе могут исчезнуть с лица Земли к 2100 году.

Тем не менее, специалисты утверждают, что у республики еще есть в запасе 5-6 лет, в течение которых численность трудоспособного населения будет расти, однако потом может наступить резкий спад. По данным Минтруда, численность белорусов только в 2001 году сократилась на 50 тысяч человек.

**КОРАБЛИ-ПРИЗРАКИ В РОССИЙСКИХ ВОДАХ**

Камчатские рыбаки из уст в уста передают друг другу местные легенды о странных морских судах, курсирующих в районе Охотского моря. Словно призраки, появляются они то там, то здесь, вызывая переполох у пограничников. Потому что, несмотря на сообщения о точных координатах дрейфа неопознанных судов, для береговой охраны они остаются невидимками. Но чертовщина здесь ни при чем. Дело в том, что флотилия "летучих голландцев", состоящая из реально существующих су-

дов, находится в российских территориальных водах нелегально и поэтому не включена в систему Глобальной безопасности мореплавания. То есть не имеет специальных маячков, по которым легко запеленговать местоположение судна. Это - браконьерский флот, за которым стоят невидимые адмиралы рыбной мафии.

**КУРНИ МОЖЕТ ПОТЕРЯТЬ ТИТУЛ СЕКС-СИМВОЛА**

Анна Курникова - теннисная принцесса №1. И хотя турниров "Большого шлема" она не выигрывала (как, впрочем, и любых других одиночных турниров) и игру сейчас демонстрирует довольно средненькую, модельная внешность и съемки в рекламе позволили Анне добиться головокружительного успеха во всем мире. Однако не так давно у нее появилась реальная конкурентка - молодая словацкая теннисистка Даниэла Хантукова. Словачка также хороша собой, но, в отличие от Курниковой, еще и добивается хороших результатов на кортах.



**С ГАРРИ ПОТТЕРОМ ВСТРЕТИМСЯ НЕ СКОРО**

Новая книга о мальчике-волшебнике Гарри Поттере выйдет в России в начале будущего года. Об этом сообщила руководитель пресс-службы издательства "Росмэн" Наталья Долгова. Именно это издательство обладает правами на публикацию книг о Гарри Поттере на русском языке.

Между тем в Великобритании, США и многих других странах книга появится уже летом этого года. Для нас еще последуют периоды

улаживания юридических формальностей по передаче прав, редакция русского текста и собственно печать, сказала Наталья Долгова. Для этого требуется практически столько же времени как для вынашивания ребенка, добавила она.

**НАЙДЕНА МОГЛА ИВАНА СУСАНИНА**

Российские археологи заявили, что нашли место гибели Ивана Сусанина.

Такие утверждения появились после раскопок в костромской деревне Исупово. По легенде, именно в эти места русский герой завел отряд польской армии.

Среди первых находок - натальный крестик, который, как считают ученые, носил сам Иван Сусанин.

Во время раскопок ученые обнаружили сотни человеческих останков. Теперь потребуется несколько лет, чтобы выяснить, какие из них принадлежали Сусанину.

**ЯПОНЦЫ ПОДАРЯТ МИРУ АВТОМОБИЛЬ-ПОДХАЛИМ**

Эстафету Детройта подхватит Торонто. очередной автосалон (CIAS) состоится в феврале в Канаде. Канадское автошоу приобрело почетный статус международного еще в 2001 году. Теперь в автомобильном табеле о рангах оно стоит в одном ряду с аналогичными престижными мероприятиями, проходящими в Париже, Франкфурте, Токио и Женеве.

Столица провинции Онтарио - Торонто - не случайно выбрана местом проведения шоу, ведь там находится автосборочный гигант мирового масштаба. Хотя Канада не выпускает своих марок машин, здесь ежегодно собирают около трех миллионов автомобилей - самый высокий показатель на душу населения в мире.

На автосалоне будут представлены 23 концепт-кара. Правда, большинство из них уже были показаны в Детройте, но устроители клятвенно заверяют, что без премьер не обойдется.

**КОПЕЙКИ НЕ БУДЕТ!**

Копейка малких монет достоинством до рубля будет приостановлена. Таким образом, страна - второй раз за десятилетие - может лишиться символа своей национальной валюты - копейки.

Копейчные монеты в ближайшее время из оборота не исчезнут - наштамповали их за пять лет много. Но как уверяют финансисты, означать это может только одно: на снижение цен надеяться не стоит.



